

कृषि विज्ञान केन्द्र बरेली द्वारा आलमपुर जाफराबाद विकास खण्ड में किसान मेले में भागीदारी

कृषि विभाग द्वारा किसान कल्याण मिशन के अन्तर्गत विकास खण्ड आलमपुर जाफराबाद के प्रांगण में एक दिवसीय किसान मेले का आयोजन किया गया जिसके मुख्य अतिथि ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि श्री सरनाम सिंह जी थे। उन्होंने अपने सम्बोधन में बताया कि वर्तमान सरकार द्वारा समाज के गरीब वर्गों, किसानों और मजदूरों के लिये निरन्तर किसान सम्मान निधि योजना, प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना, आयुष्मान भारत योजना, पीएम कृषि सिंचाई योजना आदि लाभदायक योजनायें चलायी जा रही हैं और इस मेले में भी बहुत से किसानों को कृषि यंत्रों पर अनुदान प्रदान किया जा रहा है। किसानों को इन योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ उठाकर देश की प्रगति में सहभागिता करनी चाहिये।



मेले के अवसर पर आयोजित किसान गोष्ठी में कृषि विज्ञान केन्द्र, बरेली के विषय वस्तु विशेषज्ञ श्री राकेश पाण्डे ने उपस्थित कृषकों तथा कृषक महिलाओं को कृषि विज्ञान केन्द्र द्वारा किये जा रहे कार्यों की जानकारी देते हुये अपनी आय बढ़ाने के लिये कृषि विविधिकरण के अन्तर्गत कृषि विज्ञान केन्द्र से विभिन्न रोजगारों तथा तैयार उत्पादों के विपणन के लिये प्रशिक्षण लेने के संबंध में जानकारी दी। उन्होंने रबी मौसम की फसलों सरसों, गेहूँ, गन्ना, संकर नेपियर घास से कम लागत में अधिक उत्पादन प्राप्त करने की तकनीकें बतायीं और फसल अवशेष प्रबन्धन, तथा कृषक उत्पादक संगठन के गठन के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उप कृषि निदेशक श्री अशोक कुमार यादव ने कृषि विभाग की जानकारी देते हुए बताया की आज इस मंच से किसानों को अति महत्वपूर्ण तकनीकें बताई गयी हैं अगर किसान भाई इन तकनीकों का प्रयोग करेंगे तो निश्चित ही वे कम लागत में अधिक लाभ प्राप्त करेंगे। उन्होने किसान भाइयों से आग्रह किया कि वे कृषक उत्पादक संगठन के सम्बन्ध में गाँव में चर्चा करें और इसका गठन कर आदानों की खरीद



बचत करके तथा उत्पादों के बेहतर विक्रय से अपनी आय को बढ़ा सकते हैं। पशु चिकित्सक डॉ. गौरव मोहन शर्मा ने पशुपालन विभाग की विभिन्न योजनाओं की जानकारी देते हुए उनसे अनुरोध किया कि वे अपने पशुओं में टैग अवश्य लगवायें तथा पशुपालन विभाग के जो कर्मचारी उनके गाँव आते हैं उन्हें टीकाकरण व अन्य कार्यों में पूर्ण सहयोग दें। संस्थान से सेवानिवृत्त डॉ. लाखन राम, श्री दलीप सिंह अधिकारी तथा कृषक उत्पादक संगठन के डॉ. हरीश गंगवार ने भी पशुपालन, कृषि विविधिकरण तथा कृषक उत्पादक संगठन पर उपस्थित कृषकों को जानकारी दी। किसान गोष्ठी का संचालन श्री यज्ञदेव शर्मा ने किया। इससे पूर्व खण्ड विकास अधिकारी, उप कृषि निदेशक तथा कृषि विज्ञान केन्द्र के श्री राकेश पाण्डे ने मेले में लगे 12 विभागों, 8 स्वयं सहायता समूहों के प्रदर्शनी स्टालों का भ्रमण किया तथा मेले में स्टॉल लगाने वालों से विस्तृत चर्चा की। मेले में 238 किसानों, 118 किसान महिलाओं तथा 15 प्रसार कार्यकर्ताओं सहित कुल 371 लोगों ने सहभागिता की। इसके पश्चात उप कृषि निदेशक डॉ. अशोक कुमार यादव तथा श्री राकेश पाण्डे भोजपुर गाँव स्थित एक फार्म मशीनरी बैंक का भ्रमण करने गए इस बैंक को अनुदान पर एक ट्रैक्टर, रोटावेटर, लेजर लैंड लेवलर, रीपर कम बाइंडर तथा ज़ीरो टिल फर्टी सीड ड्रिल उपलब्ध करायी गई है जिसे उन किसानों के खेतों पर किराये पर चलाना है जो इन यन्त्रों को खरीद नहीं सकते हैं।

